
RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN 

(RPP) 
 

Satuan Pendidikan : UPT SMAN 2 BULUKUMBA 

Mata Pelajaran : Biologi 

Kelas /Semester : X/ Ganjil 

Tema : Virus 

Sub Tema  : Struktur dan replikasi, serta peran virus dalam aspek kehidupan  masyarakat 

Kompetensi Dasar : 3.4 Menganalisis struktur dan replikasi, serta peran virus dalam aspek kesehatan 

masyarakat 

4.4 Melakukan kampanye  tentang bahaya virus dalam kehidupan terutama bahaya AIDS 

berdasarkan tingkat virulensinya melalui berbagai media informasi 

Pembelajaran ke : 7 

Alokasi Waktu   : 3 JP 

 

A. Tujuan Pembelajaran 

Melalui pembelajaran daring peserta didik dapat Menganalisis struktur dan replikasi, serta peran virus dalam 
aspek kehidupan  masyarakat 

Media Pembelajaran, Alat dan Sumber Belajar 

 Media/ Alat/Bahan : Lembar kerja (siswa), Format penilaian, Aplikasi daring (classroom, 

 WA, dll),Laptop,Smartphone 

Sumber Belajar    : Buku Pelajaran biologi kelas X, Internet 

B. Langkah-Langkah Pembelajaran 

Kegiatan Pendahuluan  

Melakukan pembukaan dengan salam pembuka dan berdoa  untuk  memulai pembelajaran, memeriksa 

kehadiran peserta didik sebagai sikap disiplin dipandu melalui Grup WhatsApps dan classroom yang telah 

dibuatkan Kelas Sebelumnya  (Penguatan Pendidikan Karakter) 

Mengaitkan materi/tema/kegiatan pembelajaran yang akan dilakukan dengan pengalaman peserta didik 

dengan materi/tema/kegiatan sebelumnya  

Menyampaikan motivasi tentang apa yang dapat diperoleh (tujuan & manfaat) dengan mempelajari materi 

Struktur virus 

Menjelaskan hal-hal yang akan dipelajari, kompetensi yang akan dicapai, serta metode belajar yang 

disampaikan melalui pembelajaran Dalam Jaringan (Daring) dengan menggunakan Aplikasi classroom 

Kegiatan Inti ( 60Menit ) 

Kegiatan 

Literasi 

Peserta didik diberi motivasi dan panduan untuk membaca dan mencermati materi yang 

telah disiapkan dan di share di classroom tentang materi pembelajaran tentang strukur 

virus 

Critical 

Thinking  

Guru memberikan kesempatan untuk mengidentifikasi sebanyak mungkin hal yang belum 

dipahami, dan diberikan kesempatan untuk bertanya hal-hal yang belum diketahui 

berkaitan dengan materi struktur virus 

Collaboration Peserta didik bersama dengan teman kelas mendiskusikan, mengumpulkan informasi, dan 

saling bertukar informasi mengenai materi,struktur virus melalui Grup WhatsApp 

Communication 

Peserta didik mempresentasikan hasil kerja,mengemukakan pendapat atas presentasi 

yang dilakukan kemudian ditanggapi kembali oleh peserta didik yang 

mempresentasikan diawasi oleh orang tua dirumah melalui Aplikasi Daring yang 

digunakan yang dapat dijangkau oleh Internet di tempat Peserta didik. 

Creativity 
Guru dan peserta didik membuat kesimpulan tentang hal-hal yang telah dipelajari pada 

materi struktur virus, Peserta didik kemudian diberi kesempatan untuk menanyakan 
kembali hal-hal yang belum dipahami 

Kegiatan Penutup  

 Peserta didik melakukan refleksi tentang pelaksanaan  pembelajaran dan  pelajaran apa yg di peroleh setelah 

belajar tentang,struktur virus dengan bimbingan guru dan Orang tua Di rumah, tentang hal-hal penting yang  



muncul dalam kegiatan pembelajaran yg baru di lakukan dan Memajang hasil Pekerjaan Siswa melalui 

classroom/Grup whatsapp kelas atau aplikasi daring lainnya yang digunakan.  
C. Penilaian Hasil Pembelajaran 

Tes Tertulis Penugasan 

Praktik - 

   

  Bulukumba,08 Januari 2021 

Mengetahui  

Kepala Sekolah UPT SMAN 2 Bulukumba  Guru Mata Pelajaran  
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